

阔别内地银幕5年的李安即将回归！有消息指他的新作《少年派的奇幻漂流》内地定档于11月22日。尽管影片出品方福克斯公司人士表示，影片具体档期还未确定，但将会与北美等地区准同步上映。片中在海上漂流多时的少年派，算是搭上了今年进口片狂潮的最后一班车。算上尚未上映的《谍影重重4》、《守护者联盟》、《无敌破坏王》等，今年34部进口分账大片名额已经全部用尽。

今年前三季度，国产片票房49.3亿元，进口影片票房72.5亿元，差距近23亿元。面对国产片失去上风的战局，有业内人士表示，国产片能否挽回颓势，要看从11月底开始的贺岁档一役。

## 34部进口分账大片名额用尽 李安新作搭上进口片狂潮的最后一班车

# 国产片能否挽回战局？

### 今年前三季度国产片票房比进口片少23亿元

## 《色，戒》后，李安再度出击

10月23日是著名导演李安58岁生日，这天有业内人士在网络上传出一个好消息：他的新作《少年派的奇幻漂流》国内定档于11月22日。影片出品方福克斯公司人士则表示，影片具体档期还未确定，但将会准同步上映。不少影迷为此感到极为兴奋，李安上一部在中国内地上映的影片《色，戒》已经是5年前了。

《少年派的奇幻漂流》改编自加拿大作家扬·马特尔的同名魔幻现实主义小说，曾获得2002年度英国布克奖、2002年度亚马逊网站最佳图书、《纽约时报》年度杰出图书、《洛杉矶时报》年度最佳小说等荣誉，全球销量超过700万册。影片讲述的是主人公印度男孩派举家搬迁到地球另一端生活，在经历了巨大的海上风暴和船难后，与一只孟加拉国虎共处在一艘小船上漂流227天的故事。除了老虎之外，本来船上还有一只鬣狗、一只大猩猩及一匹斑马。但鬣狗吃了斑马和母猩猩，孟加拉国虎吃了鬣狗。老虎会吃掉派吗？当船上只剩下老虎和派的时候，后者开始利用自己从小在动物园长大的经验来驯虎。经过了一系列磨难，最终他和老虎在墨西哥被人救了上来，获得重生。如梦似幻的海上历险，让少年派与这只老虎在漂流岁月的最后培养出珍贵的情谊。



《王的盛宴》海报



《一九四二》剧照



李安新作《少年派的奇幻漂流》



《守护者联盟》剧照

## 被赞“有望再度拿下小金人”

作为李安的首部3D影片，《少年派的奇幻漂流》在第50届纽约影展全球首映时得到不少媒体、影评人的赞扬。

《哈芬顿邮报》的记者麦克·贺根甚至称该片有望让李安再度拿下小金人：“奖项是件愚蠢的东西。不过我愿意把它给《少年派的奇幻漂流》。”影评网站dieWire更称该片是3D技术的一大胜利。

《少年派的奇幻漂流》改编自全球同名

畅销小说，也是11月全球影迷最期待的电影之一。《少年派的奇幻漂流》目前暂定11月22日国内上映，之所以是暂定，知情人告诉记者，是因为冯小刚的《一九四二》和陆川的《王的盛宴》都是瞄准11月底的档期，即使进口片也不得不对这两部新片有所忌惮，尤其是冯小刚的《一九四二》。

目前得到的消息是，《一九四二》已经送审，但档期暂时未公布。

## 34部进口分账大片名额用尽

在票房战场上，《少年派的奇幻漂流》预计遭遇冯小刚的《一九四二》、陆川的《王的盛宴》等片。《少年派的奇幻漂流》同时也是今年中国引进电影34部分账片的最后一部。这位在海上漂流多时的少年派，算是搭上了今年进口片狂潮的最后一班车。

此外，算上尚未上映的《守护者联盟》、《无敌破坏王》等，今年34部进口分账大片名额已经全部用尽。其中，梦工厂出产的动画片《守护者联盟》把很多虚拟的、但人们都很

熟悉的神话角色集结在一起，堪称动画版的“复仇者联盟”。这些动画角色中包括兔子、牙仙、雪人、沙人等，他们负责保护孩子们的希望和梦想不被夜魔侵扰。“金刚狼”休·杰克曼将为兔子配音，而为夜魔配音的则是裘德洛。《无敌破坏王》的主角拉尔夫则是上世纪80年代电玩中的人物，他本是个坏蛋，却梦想像好人一般受到大众的爱戴，于是他潜入现代电玩游戏，一心想要证明自己可以当个好男人，甚至英雄。

## 进口片国产片决战贺岁档

在今年中国引进的34部分账片中，既有《泰坦尼克号》3D重映版这样的票房巨无霸，也有《特工争风》与《安娜·卡列尼娜》这样的市场失意者，但总体而言，进口片在票房上普唱凯歌。

中美电影新政实施以来，历来国产片占上风的格局有了不小的变动。根据国家广电总局电影局10月19日发布的今年1至9

月的票房数据，前三季度全国一共产出票房约121.8亿元，其中国产片49.3亿元，进口影片72.5亿元，差距近23亿元。国产片中，《画皮II》以7亿元居票房榜首，但在进口片榜首《泰坦尼克号》的9.3亿元票房面前，仍然是小巫见大巫。有业内人士表示，国产片能否挽回战局，要看从11月底开始的贺岁档一役。

王振国

## 《我可能不会爱你》 获金钟奖8项提名



日前，第47届台湾电视金钟奖公布入围名单，火遍台湾和大陆的《我可能不会爱你》风光入围最佳戏剧节目、最佳男主角、最佳女主角及最佳女配角等8项大奖，成为戏剧类最大赢家。陶晶莹、庾澄庆、欧弟等入围综艺节目最佳主持人奖。

本届金钟奖入围名单公布之前，网友已经迫不及待预测金钟影帝影后，其中在台湾和大陆均大热的《我可能不会爱你》中的林依晨和大仁哥陈柏霖呼声最高。结果果然不负众望，公布的名单中，陈柏霖和林依晨分别凭借这部剧入围最佳男主角。如果林依晨如剧迷所预测夺下本届金钟影后，她就将二度封后了。

小家

## 《茱莉娅的眼睛》 11月9日惊悚来袭



由著名电影人吉尔莫·德尔·托罗监制、古勒姆·莫拉雷斯执导的悬疑惊悚影片《茱莉娅的眼睛》将于11月9日正式登陆全国院线，为内地惊悚片爱好者带来一次惊险刺激的恐怖之旅。同时片方也公布了影片中文海报，女主角茱莉娅的饰演者贝伦·鲁艾达透明纱布蒙眼，一把若隐若现的匕首横于面颊，透露着女主角的命运。

外语惊悚悬疑片《茱莉娅的眼睛》主打“温柔重口味”风格，坚持了惊悚片必要的视觉冲击，又摒弃了直白的血腥、暴力的恐怖画面，强敌剧情细节的铺设和营造。该片曾在欧洲、北美、韩国等10余个国家和地区创造了“出乎意料”的票房成绩，被誉为黑马之作。

片方透露《茱莉娅的眼睛》致力于打造一种国际式的惊悚，影片既有好莱坞恐怖片的视觉冲击力，又有日韩恐怖片的空间窒息感，可谓各取所长。影片最大的亮点在摒弃老套的装神弄鬼模式，而是采用了一种全新的方式——隐形杀手。所以用“看得到的黑暗，看不到的恐惧”作为影片的宣传语非常贴切。

陆琪